

# 山东第二医科大学正式获批 在校生规模暂定22000人 原潍坊医学院建制撤销

**本报综合消息** 11月21日，教育部印发《关于同意潍坊医学院更名为山东第二医科大学的函》(教发函〔2023〕143号)，正式批准潍坊医学院升格为山东第二医科大学，同时撤销潍坊医学院建制。山东第二医科大学全日制在校生发展规模暂定为22000人。

函件说，《山东省人民政府关于申请将潍坊医学院更名为山东第二医科大学的函》(鲁政字〔2023〕120号)收悉。根据《中华人民共和国高等教育法》《普

通高等学校设置暂行条例》《普通本科学校设置暂行规定》有关规定以及第八届全国高等学校设置评议委员会评议结果，经教育部党组会议研究决定，同意潍坊医学院更名为山东第二医科大学，学校标识码为4137010438；同时撤销潍坊医学院的建制。现将有关事项通告如下。

一、山东第二医科大学为公办本科层次的普通高等学校，以本科教育为主，同时承担研究生培养任务，由你省领导和管理。

二、学校要切实加强党的建设，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

三、学校现有专业结构的调整和新专业的增设，按我部有关规定办理。

四、学校全日制在校生发展规模暂定为22000人。望你省加强对学校的指导和支持，加大资金投入力度和资源支持强度，引导学校科学定位、内涵发

展，坚持医学类专业主体地位，加大优秀人才引进力度，提升人才培养质量和科技创新能力，进一步办出特色、办出水平，为支撑引领区域卫生健康事业和医养健康产业发展、服务山东省的经济建设和社会发展作出更大贡献。

今年11月6日，教育部官方网站发布公示，宣布拟同意潍坊医学院更名为山东第二医科大学，滨州学院更名为山东航空学院。公示时间为2023年11月6日至11月10日。

## 涉违法违规使用医保基金 中南大学湘雅医院 被罚98万元

**本报综合消息** 12月4日，湖南省医疗保障局官网公布《中南大学湘雅医院行政处罚情况》，处罚决定日期为10月23日。

文件显示，中南大学湘雅医院2022年1月1日至2022年12月31日期间，骨科、血液透析科、康复理疗科、检查检验科等专科存在违法违规使用医保基金问题，造成医保基金支付损失983953.72元。湖南省医疗保障局对中南大学湘雅医院处以罚款983953.72元。

## 帮美国客户逃税 瑞士一银行被罚

**据新华社电** 瑞士百达银行4日承认，通过在瑞士和其他地方开设的1637个秘密银行账户为美国客户隐瞒逾56亿美元资产，帮助他们逃避美国国家税务局征税。

美国司法部当天发布声明说，百达银行的这些客户因此在2008年至2014年期间共逃税约5060万美元。

百达银行与美国司法部达成延期起诉协议，同意向美国财政部缴纳约1.23亿美元赔偿金、非法所得和罚款，并对相关调查给予全面配合。如果百达银行遵守协议，美国3年后将寻求撤销对该银行的起诉。

据路透社报道，瑞士其他银行先前也被指控协助美国纳税人逃税。

## 泰国严重车祸 已致14死32伤

**本报综合消息** 据法新社报道，泰国警方当地时间5日称，一辆长途客车从曼谷开往该国南部途中，在巴蜀府发生严重车祸，已造成至少14人死亡、32人受伤。

据报道，当时，这辆客车突然撞上路边大树。当地媒体发布的照片显示，车辆前部疑似被撞毁成两截，大树卡在中间。警方表示，初步调查显示，事故已造成至少14人死亡、32人受伤。

警方还称，事故原因尚未得到证实，但怀疑司机可能睡眠不足。据悉，司机受重伤，警方表示正在与医院合作，检查其血液酒精含量。

目前，调查正在进行中。

# 我国将加快推进6G技术研发与创新

工业和信息化部：2G、3G退网要充分保障用户权益

**据新华社北京12月5日电** 记者5日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部将深入推进新型无线、新型网络等关键技术研发，推动行业加快补齐高端器件、基础软件等短板，加快推进6G技术研发与创新。

工业和信息化部副部长张云明表示，工业和信息化部会同各方系统推进6G愿景需求研究、技术研发、国际合作等各项工作，指导成立IMT-2030(6G)推进组，明确将6GHz频段划分给5G/6G使用，为6G创新发展

提供政策保障。

张云明表示，6G作为新一代智能化综合性数字信息基础设施，需要全球产学研用各方凝聚共识、集思广益、紧密合作。工业和信息化部将坚持创新引领、体系攻关、应用牵引，加快5G融合应用发展，夯实6G应用基础，推动信息通信企业与垂直行业企业交流合作，携手构建6G应用生态。同时，秉持互利互惠、合作共赢原则，加强沟通、扩大共识、深化合作，推动形成6G全球统一标准。

另据新华社电，针对社会关注的“2G、3G退网”问题，工业和信息化部相关负责人表示，2G、3G退网是移动通信网更新换代的必然选择，但同时也要完善用户保障措施，在充分保障用户权益前提下，才能实施退网。工业和信息化部将统筹谋划、合理推进，同时要求移动通信企业早谋划早告知，为用户“愿意退”“乐于退”创造条件。

据了解，2G、3G退网能够将有频率资源和网络资源用到5G、4G移动通信网络的发展

中，有利于从整体上降低网络运营成本，提高我国的网络运营效率。同时，目前市面上多为全网通手机，需要支持六种制式和十余种频段，退网也可以降低手机的复杂度，有利于提高手机的效能，降低终端成本。

“移动通信退网不是简单地‘说退就退’，需要完善用户保障措施。”工业和信息化部相关负责人表示，下一步，由电信企业结合自身情况，制定退网计划。工业和信息化部将依法依规推进并做好用户权益保护工作。

# 印尼马拉皮火山喷发 已致17名登山者死亡



这是12月4日在印度尼西亚西苏门答腊省拍摄的喷发的马拉皮火山。  
新华社发

**本报综合消息** 印度尼西亚西苏门答腊省的马拉皮火山3日喷发，据场救援人员最新消息，马拉皮火山喷发已致17名登山者死亡。

马拉皮火山是苏门答腊岛最活跃的火山，海拔高度2891米，它有多个火山口。同时，火山附近有数个城市和小镇。

今年初，马拉皮火山喷发时，印尼国家搜救机构一度疏散164名登山者。西苏门答腊省为此发布禁令，禁止在马拉皮火山地区的登山活动，直到局势恢复正常。印尼火山和地质灾害减灾中心消息显示，马拉皮火山自2011年8月以来一直处于警戒级别。

此次马拉皮火山喷发时有75名登山者。一座被列入警戒级别的活火山，为何吸引众多登山者冒险？

确定的是，事发时马拉皮山的登山路线处于开放状态。由于部分登山者未按照政府规定登记入山，早前一度认为只有

70人。

即使在事发后，西苏门答腊省自然资源保护机构表示，马拉皮山处于二级警戒状态，但仍然可以攀登。只不过在程序上有一定限制。

印尼不少活火山都是游客向往的旅游目的地。马拉皮山拥有3条攀岩路线，当地社交平台上，有人发布登山技巧，还有人发布登山攻略。

印尼国家抗灾署通报说，马拉皮火山于当地时间3日14时45分左右突然剧烈喷发，喷出高达3000米的火山灰柱。

马拉皮火山观测站负责人艾哈迈德表示，这次喷发是突然发生的。他在接受当地媒体采访时表述，马拉皮火山的喷发，目前确认的喷发触发因素是非常浅的压力积累，火山喷发是压力的突然释放。

马拉皮火山海拔近2900米，是印尼120多座活火山之一。拥有百余座活火山的印尼近期火山喷发频繁。

# “饿肚子睡觉” 会更健康吗？



如果真的完全不吃晚饭，“饿肚子睡觉”也会对你的身体产生危害。最直接和明显的就是——饿。

毕竟我们人体每天需要的能量、营养都是差不多的，不吃某一顿饭，其他时候也不多吃，肯定就不够，慢慢地就会消耗殆尽。如果直接简单粗暴不吃晚

饭，其它生活习惯照常不变，长此下去还会出现营养不良问题，比如你就可能精神萎靡、体力不支、心情压抑、脸色暗淡……这些可都是营养不良的表现。

而一些有特殊疾患，不吃晚饭对他们的影响就更大，比如消化道有溃疡的病人，可能会导致消化道溃疡加重；而一些特殊时段工作的人群（比如需要三班倒、值夜班），夜里也不吃东西就无法获得持续顺利工作的能量来源。

一般来说，只有两种人可以

不吃晚餐、“饿肚子睡觉”：晚餐前吃很多的人。如果你午饭跟朋友聚餐吃了很多大鱼大肉，或者吃自助为了回本吃得比平时多很多，又或者下午没事吃了很多点心、水果、薯片、饼干等零食加餐，晚上又不运动，就宅家里刷刷准备睡觉，那今天这顿晚餐就可以先不考虑了。

想控制体重的人。如果你体重较高，甚至都达到“肥胖”线了（BMI > 28），需要适当控制饮食，限制能量摄入，可以在控制体重初期、偶尔不吃一两顿

晚餐。不过，断食并不是值得推荐的方式。目前也没有权威的健康机构会向人们推荐断食减肥。

如果长期断食减肥，很容易出现副作用。由于碳水化合物供应不足，会带来强烈的饥饿感、精神不济，严重者会影响学习、工作甚至日常生活，还可能出现营养不良、头晕头痛、烦躁焦虑、白天犯困、晚上失眠等问题。也很容易使体重反弹。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州公众号了解科普内容和生活资讯